

Distr.  
GENERAL

A/48/754  
13 December 1993  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ARABIC/  
FRENCH

Сорок восьмая сессия  
Пункт 20 повестки дня

СОРОК ПЯТАЯ ГОДОВЩИНА ВСЕОБЩЕЙ ДЕКЛАРАЦИИ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА

Письмо Постоянного представителя Туниса при Организации Объединенных Наций от 10 декабря 1993 года на имя Генерального секретаря

Имею честь препроводить Вам настоящим текст заявления правительства Туниса, опубликованного по случаю празднования 10 декабря 1993 года сорок пятой годовщины Всеобщей декларации прав человека (см. приложение).

Был бы признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 20 повестки дня.

Салах эд-дин АБДАЛЛА  
Посол  
Постоянный представитель

## ПРИЛОЖЕНИЕ

### Заявление правительства Туниса по случаю празднования Дня прав человека (10 декабря 1993 года)

Проведение в этом году в Тунисе Дня прав человека, который знаменует собой сорок пятую годовщину Всеобщей декларации прав человека, приобретает особое значение в связи с тем, что на протяжении шести лет начиная с 7 ноября 1987 года в нашей стране осуществляются глубокие преобразования и коренные реформы во всех областях.

Тунис торжественно отмечает эту годовщину и вновь подтверждает свою неизменную приверженность высоким принципам, закрепленным во Всеобщей декларации прав человека и в последующих пактах и документах. Он считает, что вопросы прав человека входят в число главных проблем человечества, и отводит им центральное место в рамках культурных преобразований, осуществляемых в стране по мере того, как нынешнее столетие близится к своему завершению.

В соответствии с основополагающей политикой, проводимой им в этой области, Тунис отвел вопросам прав человека центральное место среди своих основных приоритетов и неоднократно подтверждал свое неизменное стремление способствовать их защите, развитию и упрочению в конкретных условиях, в рамках всеобъемлющего рассмотрения их политических, экономических, социальных и культурных аспектов в таком обществе, в котором обеспечены безопасность и стабильность. В этой связи он со времени начала процесса преобразований стал принимать соответствующие меры законодательного характера, активизировать деятельность соответствующих учреждений и структур, содействовать просвещению в области прав человека и добиваться того, чтобы они стали неотъемлемым элементом повседневной жизни его населения.

Эта внутренняя политика получила позитивный отклик на международном уровне, поскольку нашей стране было поручено выполнять в 1993 году функции председателя Комиссии по правам человека, а ее представитель был избран на должность заместителя председателя Всемирной конференции по правам человека, состоявшейся в Вене. Кроме этого, Тунису было поручено провести у себя Региональное совещание по Африке в рамках Всемирной конференции по правам человека, а с 13 по 17 декабря нынешнего года в нашей стране будет проведен Международный симпозиум национальных правозащитных учреждений, который Тунис организует в сотрудничестве с Организацией Объединенных Наций.

Усилиям обновленного Туниса по содействию уважению прав человека, обеспечению практической реализации своих принципов, касающихся прав человека, и выполнению своих международных обязательств в этой области соответствует его стремление к участию в деятельности по содействию уважению прав человека в мире и поддержке усилий международной Организации, призванных подчеркнуть необходимость осуществления права на самоопределение, освобождения народов, искоренения колониализма, ликвидации нищеты и неграмотности и гарантирования политических свобод.

В этой области Тунис играл и продолжает играть ведущую роль в оказании поддержки палестинскому народу и народу Южной Африки, и он отмечал необходимость оказания помощи народам, страдающим от войны и голода, особенно народам Сомали и Боснии и Герцеговины.

Вновь заявляя о своей поддержке принципов Декларации, Тунис, в законодательстве которого отныне находят свое отражение человеческие ценности, о которых говорится во Всеобщей декларации прав человека, призывает международное сообщество оказывать поддержку усилиям Организации Объединенных Наций и более тесно сотрудничать с ней с целью поощрения прав человека, превращения их в неотъемлемый элемент повседневной жизни и улучшения положения в области прав человека с тем, чтобы создать единое, интегрированное международное сообщество, основанное на принципах справедливости, братства и сотрудничества, и обеспечить прочную основу для международного мира и безопасности.

-----

/ ...